

# LA ÚLTIMA HORA

Un mes . . . . . 2'50 Ptas.  
Extranjero semestre. . . 24'  
Número suelto. . . . . 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos 2—Telf. 1243  
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Telf. 2820  
PALMA DE MALLORCA

Sábado 17 de Septiembre de 1938—III Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV. — Núm. 13.809

## UNA PATRIA

La Patria: España.

## UN ESTADO

El Estado: Nacional-Sindicalista.

## UN CAUDILLO

El Caudillo: Franco.

# Reina un claro optimismo en la cuestión política europea

El regreso de Lord Chamberlain a Londres y sus declaraciones, hacen concebir la esperanza de que, al mismo tiempo, sean resueltos el problema sudético y otros que preocupan a las Cancillerías.—Conferencia franco-inglesa.—Prevalece la opinión del plebiscito.—Franca tendencia a la paz.—Revisión de errores políticos.

## Nada de interés se registró ayer en nuestros frentes

### El parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con las noticias correspondientes al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.  
**ACTIVIDADES DE LA AVIACION**—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de Puerto de Ameri.  
Salamanca, 16 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.  
Orden de S. E., El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

## Un depósito franco

HOY, DIA 17 DE SEPTIEMBRE DE 1938

Gobierno del Caudillo tiene puestos los ojos — cuántas veces lo hemos visto — al mismo tiempo en la guerra y en la paz.

ha de ser grave menester de ir forjando victoria mediante una labor castrense maravilla, no le impiden atender al exquisito cuidado y con dedicación atenta a las necesidades de la paz y las aspiraciones de los pueblos.

de ello hubiera necesidad de comunicación, el hecho reciente de haber concedido a nuestra capital la concesión de una zona portuaria franquista sería más que suficiente.

interés grande ha sido para Mallorca desde hace muchos años, esa concepción. Reiteradamente las fuerzas vivas han elevado peticiones en tal sentido, y reiteradamente también los poderes que precedieron al nuevo Gobierno Nacional-Sindicalista hicieron aplicación lo que se denomina vulgarmente «códigos de mercaderes». Una vez y otra, acudiéndose al campo de la política, se insistió sobre el tema, poniendo en ello su influencia los jefes locales del partido: jamás logró nada.

pero ha llegado el momento de la reorganización completa y revolucionaria de los intereses del país. Y en este instante como gesto espontáneo con que respondería a una simple insinuación de la Cámara, Oficial de Comercio, Industria y Navegación, el Gobierno del Caudillo da a nuestra plaza lo que ella necesitaba y merecía.

La intensificación enorme de nuestra actividad productora y comercial, ha de recibir con la mejora otorgada un impulso mayor y grande y unos incalculables beneficios. Palma se convierte de hecho en un depósito franco de los grandes centros de tráfico españoles, y es de esperar que el rendimiento que de ello se alcance alcance todas las aspiraciones.

La floreciente industria del bordado, a través de ese depósito franco que se crea a la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, quizás sea más provechoso temporal de materias primas con destino a su labor y que, apenas traídas, han de ser reexpedidas a sus centros de origen. Además la existencia de un depósito semejante atrae siempre

la afluencia del tráfico, con el movimiento consiguiente que deja sin cesar positivas ventajas.

Anotemos hoy, con íntima satisfacción, la noticia recibida. Y al mismo tiempo recordemos nuevamente cómo hasta ahora se perdieron en el vacío las peticiones continuadas, y de qué manera la España del Caudillo acude a satisfacerlas.

Es la base inmovible y justa de la nación reorganizada. Es un eslabón más en la cadena inabarcable de reconocimientos justicieros que funden en un todo único al Estado y al pueblo. Como Palma ha sido atendida, lo fueron asimismo, una tras otra, las regiones liberadas. Porque ya terminaron para siempre los equilibrios de la política, murieron los partidismos, dejaron de existir las intrigas de grupo, y no queda más que una sola cosa: el interés de España.

El interés de España, cuyo progreso y cuyo bienestar se fomentan y dependen del bienestar y el progreso de ciudades y provincias, cosa que no ha querido comprenderse hasta el instante en que ha llegado a imponerse la razón en el sentido vertical del Nacional-Sindicalismo.

### Neila el asesino

París.—«Le Journal» publica una información de su enviado especial en la España nacional, A. Serstevens, de la cual traducimos el párrafo siguiente: —Y Fernando Pajares, el panadero? —Lo detuvieron delante de su puerta, y como se negase a renegar de Dios, le cosieron los labios con una aguja y le tiraron al mar por el acantilado del faro. —Y el cura de Barredo? —Lo asesinaron el mismo día que a don Luis, con el párroco de Sotil y su vicario, y los cuatro cadáveres fueron tendidos en la carretera para que los camiones pasasen sobre ellos. —Y Eliseo, el chico de la lechería? —Mató a un médico y fué fusilado a la llegada de los nuestros.

Se evoca con terror la figura de Neila. Este personaje alucinante era vendedor en un comercio de telas de Santander y desde los primeros días tomó la iniciativa en los crímenes. Convertido en dueño de la sangre, no se contentaban con hacer ejecutar a las personas de «derecha» o simplemente los ricos, sino que haciéndoles conducir ante él, se complacía haciéndoles marcas en el pecho y en los brazos con la lumbre de su cigarrillo, y no los enviaba a la muerte sino después de haberlos torturado.

### Después de la entrevista Hitler-Chamberlain

#### La salida

Berschtengaden.—A las nueve treinta de la mañana Chamberlain acompañó de Von Ribbentrop, Henderson y otra personalidad fué acompañado al aeródromo. Llegó al mediodía a Munich.

Después de dar una vuelta por la ciudad reemprendió su viaje hacia Oberbuldon en donde le esperaban otras personalidades para despedirle.

El aeródromo y sus alrededores se hallaban adornados con banderitas británicas.

Estaban preparados dos aparatos «Lokis» y le rindieron honores algunos destacamentos de asalto.

Chamberlain acompañado de Von Ribbentrop, Von Henderson y otras autoridades almorzaron en el Hotel del Aeródromo.

Estrechó después la mano de estas personas y dirigió después unas palabras por radio en inglés terminando con un «Aus wiedersehen» en alemán.

A las 18'48 partió ante el aplauso de la enorme multitud.

#### Despedida

Munich.—Antes de partir Chamberlain pronunció breves palabras por radio, estas palabras fueron entusiastas y amistosas y en ellas agradeció no solo el recibimiento que le había dispensado el gobierno sino el pueblo alemán que salió a la calle para recibirle.

Se espera que Mr. Chamberlain regrese a Londres a las cinco de la tarde.

#### A su llegada Chamberlain se muestra satisfecho

Londres.—Una gran muchedumbre se había estacionado en el aeródromo de Helston para esperar la llegada de Mr. Chamberlain. En el aeródromo, se hallaban entre otras personalidades el ministro de Relaciones Exteriores Lord Halifax y el encargado de Negocios de Alemania.

A las cinco y veinte de la tarde llegó el aparato que conducía a Mr. Chamberlain, dos minutos antes había llegado el aparato que conducía de Praga a Lord Runciman.

Al descender Mr. Chamberlain del avión dijo: regreso más pronto de lo que esperaba, me siento satisfecho y creo que no se debe tomar ninguna resolución antes de que haya dado cuenta de todo especialmente espero hablar con Lord Runciman y después celebraré otra entrevista con Hitler.

Esta vez me ha dicho Hitler que saldrá a mitad del camino pues me ha dicho que quería hacerlo por deferencia a un hombre de edad avanzada como la mía.

Se entregó después a Mr. Chamberlain un sobre con una carta de S. M. el Rey escrita de su puño y letra.

En el aeródromo se había acumulado gran cantidad de público que ovacionó enormemente a Mr. Chamberlain.

#### Chamberlain ovacionado

A las seis y veinte de la tarde marchaba a Londres en medio de grandes ovaciones de la multitud que le aclamaba

a su paso teniendo que pasar por medio de un cordón de la policía que guardaba el orden.

Mr. Chamberlain se dirigió a su domicilio particular donde le esperaba su esposa, quien le recibió en la escalera de su casa con una sonrisa al propio tiempo que le daba un estrecho abrazo y los cameramen sacaban fotografías.

#### Consejo de Ministros

Londres.—Media hora después de la llegada del presidente Chamberlain comenzaron en Downing Street las conversaciones con los ministros británicos. A estas asistió desde luego el ministro de relaciones exteriores lord Halifax. Poco tiempo antes de la llegada del presidente, el ministro Robert Vansittart, Samuel Hoare y el secretario del Estado en el ministerio de negocios extranjeros Sir Alejandro Cadogan, estaban ya presentes y luego llegó el ministro Halifax que había ido a Street, número diez. El presidente fué recibido primeramente por su esposa, Sir Horace Wilson se dirigió a casa del presidente y William Strong al ministerio de negocios extranjeros.

Se sabe de fuente bien informada que la próxima entrevista de Hitler con Chamberlain será el martes próximo a menos que haya acontecimientos imprevistos. De las declaraciones hechas por el presidente inglés se cree que la próxima entrevista entre los dos Estadistas se llevará a cabo en Godesberg en el Rhin en donde se encuentra el Hotel Resen, que ya ha sido el marco de otras entrevistas en las que ha participado el canciller. Dicho Hotel se en-

cuentra situado maravillosamente y abarca un panorama espléndido. No se sabe cierto si en dicha conferencia participará Daladier, presidente del gobierno francés.

#### Llega Runciman

Londres.—Lord Runciman llegó en avión a las cinco y veintiocho minutos de la tarde, procedente de Checoslovaquia y declaró que apenas podía añadir algo a lo que ya se conocía en Londres sobre la situación de Checoslovaquia y sentía no poder hacer manifestaciones más minuciosas antes de tener la entrevista con el presidente Chamberlain. No se si volverá a Praga. Mi actividad en los días próximos dependerá de las tareas que se me confíen.

#### Disolución

(De Radio Nacional)

Praga.—El gobierno de Praga ha dado orden de disolución del partido sudeta.

#### Los que huyen del terror

(De Radio Nacional)

Eger.—Algunos evadidos del territorio sudeta alemán que han pasado la frontera refugian en su rostro la indignación de los atropellados de que son objeto los sudetes por parte de las fuerzas al servicio del gobierno de Praga.

Los desastres que están cometiendo los checos son comparables únicamente al aislamiento de que son objeto muchos pueblos de la España roja.

En la plaza de Eger se nota una gran charca de sangre que no ha podido ser extinguida a pesar de la gran cantidad de serrín que se ha echado en ella.

#### Los sucesos de estos días

(De Radio Nacional)

Roma.—Toda la Italia fascista sigue con interés los sangrientos sucesos que se están produciendo en la región de los sudetes.

Dice la prensa que las decisiones y medidas adoptadas por los alemanes están plenamente justificadas. «Il Giornale d'Italia» publica un gran titular en un artículo que dice: El gobierno de Benito ha regar con sangre el territorio sudeta alemán.

«El Tedder» dice: Los desalmados checos pretenden empeorar la situación y añade: cuando se haya resuelto este problema, cuando se celebre la conferencia de las cuatro potencias deberá discutirse también el problema español y por último el problema de las colonias y la limitación de armamentos.

«La Liberté» se refiere a la cuestión de la delimitación de fronteras extendiéndose en razones y consideraciones sobre la conformidad que en este sentido pueda demostrar Alemania.

#### Optimismo en Alemania

Londres.—Comunican de Berlín a la Agencia Reuter que en los círculos oficiales de Alemania se cree que la situación ha mejorado ligeramente a consecuencia de las conversaciones entre Hitler y Chamberlain.

Se mostraba mayor optimismo por la comprensión demostrada por las democracias y en gran parte por las decisiones de Hitler.

Un representante del Ministerio de



En este interesante mapa, que reproducimos de «La Stampa» de Turín, podrá el lector obtener un claro conocimiento de la cuestión que se debate hoy sobre el tapete de la política europea.

Como expresa la nota recuadrada al pie, toda la parte que aparece punteada es la que habitan los sudetes alemanes, y por consiguiente aquella donde, en virtud del principio de autodeterminación, proponen las potencias que se lleve a cabo un plebiscito.

La parte oriental, la Eslovaquia, está asimismo poblada por gentes racialmente y de costumbres distinta al pueblo checo y sobre ella se han formulado asimismo reclamaciones de índole política que es posible sean también resueltas mediante un plebiscito.

Asuntos Exteriores declaró que hacia de la voluntad del pueblo se tendrá que procurar por parte de los interesados a dar solución al problema sudete.

Le reunión que han tenido Hitler y Chamberlain ha sido presidida por la justicia.

Comentario italiano

Roma. — El artículo del "Popolo d'Italia" titulado "Carta a Runciman" ha tenido en todo el mundo enorme repercusión.

En todas partes es subrayado que el mejor medio para llegar a una solución del problema, es el indicado en el "Popolo".

Una vez más la visión real de Mussolini rinde a Europa un servicio in comparable, puesto que el camino que él indica es el de la justicia, el derecho y la equidad.

Desde hace 15 años el Duca es el intérprete de las necesidades de los pueblos, y desde hace los mismos 15 años sostiene la necesidad de una revisión que devuelva la tranquilidad a Europa y restablezca la sincera colaboración entre las naciones.

Otro comentario

Roma. — Según declara el colaborador del periódico "Popolo di Roma" en París, en los círculos franceses se discute el jueves sobre el problema checo y sobre otros problemas europeos. Dicho periódico denuncia como falsas maniobras dichas manifestaciones ya que se anhelan a turbar por el momento la corriente de adhesión hacia el plebiscito en Checoslovaquia.

Crónica de Spectator

Después de haber gozado de todas las esperanzas depositadas, como siempre en la posibilidad de desencañonar el conflicto internacional, los rojos vuelven a desconfiar y otra vez por referencia de los que llegan de su campo, tocamos exactamente las alternativas de aquella fiebre de desesperación. Todo es fácilmente explicable porque solo cuando la guerra concluya será posible detallar el lujo de disgustos y asperezas extraordinarias que obligaron a pasar a la población civil sojuzgada a su mandato.

Entre los testimonios más recientes de aquellos desastres de hace 15 o 20 días a los que nos referimos oportunamente, puntualizando un número tan grande que a algunos espectadores muy alejados les podía parecer tal vez exagerado, está el del sargento marxista que tuvo a su cargo la relación de bajas por todos los cepos en uno de los cuarteles generales del enemigo. A éste le llegaban los datos exactos y confidenciales que solo pasaban a conocimiento de Hernández Sarabia para que éste los comunicara al famoso Rojo. No tienen nada que ver con las pérdidas de los 10 últimos días y sin embargo vale la pena de transcribir estos datos por lo que tienen de terrible elocuencia de las pérdidas sufridas en la batalla del Valle del Ebro cuando el enemigo experimentaba un terrible descalabro y solo reconocía que abandonaba algunas cotas porque los facciosos éramos capaces de abra-sarlas.

La referencia terminante a que me refiero es la de un testigo presencial de la hecatombe, aunque entonces desde la orilla izquierda del Ebro acompañando a los cabecillas marxistas, que nunca se atrevieron a cruzar a la derecha, que puntualiza estas pérdidas. De las fuerzas que intentaron llevar a cabo la intención del paso del río, apenas si quedan unidades utilizables, y por supuesto, aun éstas están en período de reorganización, tal como se entiende allí, que es marchando a retaguardia para buscar entre los muchachos y la madurez, los milicianos que cubran las bajas sin importarles nada que estén o no preparados para hacer la guerra. Como nunca es difícil hallar una veintena de veteranos, si es posible, de los más soeces y algún que otro extranjero de los restos de las brigadas internacionales que ya han aprendido unas cuantas palabras de catalán, con ellas se completan los

nes sobre el problema checo en una conferencia sobre los problemas europeos. Esta tentativa de solución simultánea de todos los problemas europeos es una maniobra cobarda y hasta preguntarse para desmascararla, si no se está en presencia de una tentativa de evitar el plebiscito en las regiones sudéticas haciendo desaparecer la lucha checa en el cuadro de las discusiones generales de otros problemas europeos. Por dicho sistema se llegaría a una discusión que no sólo no resolvería nada, sino que anularía el efecto bienhechor que ha producido la entrevista entre el presidente inglés y el chanciller Hitler.

América espera

Washington. — El Secretario de Estado, Mr. Cordell Hull ha recibido a los periodistas, manifestando que la conversación Hitler-Chamberlain es un hecho importantísimo para la historia.

El gobierno americano — declaró — sigue con el máximo interés estas gestiones, como todos los gobiernos del mundo que se preocupan profundamente por la conservación de la paz.

Protesta húngara

Bucarest. — Se anuncia oficialmente el viernes por la noche que el gobierno húngaro ha protestado energicamente al checo por la movilización que éste ha llevado a cabo en la frontera húngara. En los círculos oficiales se declara que dichas medidas adoptadas por el gobierno checo en ninguna manera se apoyan en la realidad de los hechos para el mantenimiento de la paz y del orden.

tomar contacto con sus compañeros. Nuestro soldado fué llevado a la retaguardia roja y allí, de uno en otro, interrogado por todos los jefecillos que ansiaban detalles de nuestras filas. En fin, en vista de la inutilidad de los esfuerzos para arrancar contestaciones terminantes, fué llevado al puesto de mando donde el que nos refiere la escena fué uno de los raros testigos.

Y allí, aproximadamente las contestaciones del soldado del Caudillo fueron éstas:

"Bueno, señores, ahora les prometo decir la verdad. Antes estaba asustado de tanto ir y venir y de que se creyeran Vds. que allí un soldado tiene los secretos del mando. Pero ahora, como me han prometido tratarme bien y darme de comer, aunque esto no lo he visto por ninguna parte, les diré todo lo que sé, que es muy importante. Resulta, según me ha dicho un primo mío, que está en el Cuartel del Generalísimo, que se prepara una tremenda ofensiva. Unos dicen que es contra Almería, pero hay otros que dicen que hay más probabilidades de que se decidan por ir contra Gerona porque los ayudantes que estos días iban con el Caudillo, casi todos eran de esta ciudad. Por otra parte, la artillería

ha sido muy reforzada. Y han venido, según me ha dicho mi primo, muchos miles de cañones para operar llevándolos con facilidad de uno a otro sitio, porque esos cañones cuentan con unos tractores, los montan en unos aviones y se pueden transportar de un extremo a otro del frente. También ha sorprendido mucho la confirmación del traslado reciente del cuartel del Generalísimo que sin que nadie se lo explique, ha sido llevado a Santiago de Compostela y como algunos aseguran que por Galicia no se esperan operaciones inmediatas, se supone que el Caudillo está meditando un plan y necesite alojamiento y tranquilidad. De unos tanques de tres pisos que han llegado..."

Pero a este muchacho no le dejaron concluir. Hubo un valiente que le preguntó si estaba seguro de que aquello que afirmaba era cierto y como contestase que solo sabía que se lo había contado su primo. "Pues es lástima que no esté él y el Caudillo aquí porque tú vas a pagarlo."

A lo que contestó sin inmutarse nuestro soldadito extraordinario: "Toma, eso ya lo sabía, ¿pero quien me quita a mí el rato de guasa a costa de tantos mandamás del marxismo?"

Franco y la C. N. S.

El CAUDILLO, jefe Nacional del Movimiento ha hecho levantar la prohibición de sindicarse a los obreros ferroviarios y a los que trabajan en industrias militarizadas, desde ahora podrán pertenecer como en las industrias civiles a la S. N. S. y podrán contar de esta forma libremente con su concurso colaborando en forma eficaz al esfuerzo de la ordenación del trabajo de estimulación económica y mejora social de la España nacional que el CAUDILLO del movimiento ha aprobado en la organización y acción sindical.

Es un honor, es un acto de justicia, es un gesto de confianza en beneficio de los obreros que no puede medirse, es estimular de una manera grande la clase y el espíritu del trabajador.

Con este gesto el CAUDILLO ha demostrado que piensa en la estimulación del trabajo y que quiere las ventajas para todos en España.

En todos los conceptos ordenadamente tendrán los mismos derechos que los otros afiliados.

Es cierto que los trabajadores de las industrias militarizadas trabajan bajo un aspecto distinto; mas ahora España atraviesa por situación dife-

rente: es una acción revolucionaria y como tal hay que conducirse. Ahora los obreros que trabajan en las industrias o servicios militarizados pertenecerán a los sindicatos verticales.

La importancia que tiene el concurso de esos trabajadores no es necesario ser espiciado.

Una vez constituido el sindicalismo vertical estos obreros debían pertenecer a él por derecho propio por evolución justa, por la integración necesaria dentro del organismo del estado porque cuando dentro de él se encontraban todos los elementos de la producción no se concebía la ausencia de estos ramos.

El CAUDILLO ha tomado esta decisión verdaderamente nacionalista, con conocimiento profundo de lo que es y de lo que significa la organización sindical, del Nuevo Estado.

Por eso, cuando el ministro de Organización y Acción Sindical se lo propuso contestó rápidamente: Desde mañana los obreros de ferrocarriles y obreros militarizados podrán tener el honor de pertenecer a la CNS por mejor intervenir en la continuación de la gloria y de la paz.

¿Tiene Vd. intención de construir? ¡Sírvasse antes consultarme! Presupuestos gratis. Facilidades de pago. Bernardo Salvá Campins (Contratista) San Miguel, 236, 3.º Teléfono: 2-1-2-2

Reparaciones de receptores de Radio PERSONAL Estrictamente Competente Servicio especial de reparación a domicilio MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ—PRECIOS ECONOMICOS Antenas —SAN BARTOLOME, 10— Entresuelo

ABC Insuperable servicio de CAFES-CHOCOLATES-SOPAS MALLORQUINAS Colón, 22 vicio de

Extraviado un pendiente Por ser recuerdo de familia, suplico entrega. Será gratificada. Informes: Bolsería 26 (Colmado). (1387)

FIAT 8 HP. Cuatro plazas, en perfecto estado vendiendo barato. Informes: J. Anselmo Clavé, 7. (1386)

COMPRARIA CABALLO de seis palmas y carretón para transportes. ORDINAS Manteros, 12.

LEÑA DE OLIVERA aserrada para cocina y calefacción, a precios económicos. Servicio a domicilio. Reina Esclaramunda, 24. Teléfono 2872. Esquina P.ª Toros vieja.

Dr. Jaime Comas Cladera MEDICO-OCULISTA Despacho provisional: Pza. Sta. Eulalia, 1-3.º Palma Días laborables: de 10 a 1 y horas convenientes.

RELOJ PULSERA de oro, OMEGA, extravióse día 14 entre calle de la Diputación y travía hasta Porto Pi. Gratificarse devolución Camino Vecinal de Génova, 3. (1391)

POLVOS LLORON Insustituibles para los recién nacidos. Indispensables a las señoritas después del baño y a los caballeros después de afeitarse. 60 Céntimo Bote.

Hospédese o frecuente HOTEL MAR Y SOL Pedregal 29-Son Alegre Espléndidas y modernas habitaciones. Delicioso comedor a la orilla del mar, dominando la bahía y el puerto. Playa propia—Refugio propio CONSUMACIONES ECONOMICAS

HUEVOS PARA BEBER a 3'30 ptas. docena. "CASA MARIA DE LOS HUEVOS, Baratllo, 11.

AGENCIA ROCA Tramitaciones en General Carnets Chofer; Penales; Licencias caza; Instancias; Pasajes; Traspasos autos; etc., etc. Rapidez en los encargos. Colón, 14, 1.º—Palma.

COMPRARIA CHALET en Son Armadams. Trato directo. Ofertas a J. H. P.ª Sta. Eulalia, 10. PENSION COMPLETA (1393)

PENSION COMPLETA Idósea joven, cercanías puerto. Escribir ofertas E. B. Centro de Anuncios. P. Sta. Eulalia, 10. (1396)

PERRA PODENCA Color rojo, se ha perdido gratifícase su devolución Ca'n Tomeu de's Forn (Moutuiri). (1395)

SE VENDE Un camión FORD 1.500 k. buen estado. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (1394)

La multa de un millón Al gremio de Fabricantes de Tejidos de Palma

El "Boletín Oficial del Estado" publica a siguiente Orden del Ministerio del Interior, dirigida al Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes:

Ilmo. Sr.: Visto el expediente inscrito con motivo de la conducta del Gremio de Fabricantes de Tejidos de Palma de Mallorca, en relación con la fijación de los artículos que sus asociados fabrican y venden, resulta que aparte la responsabilidad individual que puede alcanzarse a cada uno de aquellos que esté probado haya sido autor directo de infracciones de las normas y consignas del Gobierno sobre abastecimientos (lo cual es objeto de expedientes separados en los que ha recaído la oportuna resolución de sanción), aparece demostrada una sistemática y continuada pasividad de los componentes del Gremio y una tolerancia inexplicable frente a la conducta abusiva de quienes realizaban ilícitas especulaciones, ocasionando aumentos de precios desmedidos.

Teniendo en cuenta que, conforme a la Orden Circular de este Ministerio de 4 de mayo último, ha quedado establecida la responsabilidad solidaria de los comerciantes del Gremio del inculcado en la localidad, cuando se descubra una reincidencia por medio distinto del de la denuncia formulada por eos, lo cual implica la extensión de la responsabilidad penal gubernativa en la figura de infracción de que se ha hecho mérito.

Considerando que en el caso de los fabricantes de tejidos de Palma de Mallorca ha reiterada vulneración por los expedientados individuales de las

disposiciones sobre abastos no sólo ha sido denunciada por el Gremio que ha sido amparada y favorecida por su actitud de abandono de deberes de cooperación al Poder judicial de acuerdo con el Consejo de Ministros, este Ministerio se ha servido poner:

Prmero.—Se impone una multa de un millón de pesetas al gremio de fabricantes de Tejidos de Palma de Mallorca.

Segundo.—En el término de tres días hábiles, después de la fecha de publicación de esta orden en el BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO, el Gremio deberá verificar un recuento de aquella cantidad entre sus componentes, atendiendo a las circunstancias de resistencia económica, de culpabilidad y volumen de negocios con posterioridad a 18 de julio 1936 que en cada uno de ellos ocurra.

Tercero.—En el término de tres días siguientes a dicho señalamiento de cuotas deberán ser satisfechas por lo interesados.

Cuarto.—En el caso de que no cumpliera lo prevenido el apartado segundo, este Ministerio verificará a parte de la sanción, incrementada cantidad a reperir en un veite por ciento.

Quinto.—Se establece responsabilidad solidaria de todos os componentes del Gremio para el caso de insolvencia de cualquiera de ellos.

Dios guarde a V. I. muchos años. Burgos 10 de septiembre de 1939. III Año Triunfal. SERRANO SUÑER

Falsedades marxistas

Determinada agencia informativa de desahogado tono rojo ha transmitido por medio de sus corresponsales de personas al servicio de las esteras rojas y que sirven de enlaces internacionales una falsa información y que precisamente por haber sido publicada en la prensa republicana manifiesta la falsedad y la complicación con la que desde luego se contaba de ante mano.

Se ha referido en una citada información a que han llegado a Ceuta una comisión técnica militar alemana acompañada de los militares de dicha plaza.

Dicha comisión realiza la visita de inspección a las nuevas baterías de costa y a las obras de fortificación recién instaladas.

La citada comisión de técnicos alemanes visitará diversas ciudades españolas para comprobar la construcción de los nuevos aerodromos y las obras

de defensa últimamente construidas en los límites de la zona franco-marroceas.

En la intención con que se ha criticado esta noticia se responde precisamente a su perfil de informaciones visuosas de patraña y falsedad.

No es cierto en absoluto nada de lo que en estos despachos se afirma, 195 k. porque nada tiene que hacer en estos sitios ni en lugar alguno comisión técnica alemana porque la España, (co-ejecuta una política defensiva a la manera y por lo tanto a su situación mal pudiera inspeccionarla una comisión alemana que no ha sido llamada a España.

Las comisiones técnicas alemanas jamás vinieron a inspeccionar nuestras situaciones.

Esta información llena de mentiras no es más que una propaganda más que continúa en su criminal acción contra la verdadera España.

El complot de Marruecos

Tetuán.—Continúa en Tánger los trabajos de la gendarmería para acabar de esclarecer el complot llevado a cabo contra la seguridad de la zona de Marruecos.

Van detenidos numerosos individuos, los cuales hacen declaraciones unánimes de que las armas les fueron facilitadas en el Consulado español rojo en Tánger.

Prieto del Río, cónsul rojo, es el organizador, y en su consulado fueron repartidas las armas y unos uniformes parecidos a los del ejército nacional.

Estos uniformes eran los que iban a ser empleados en los disturbios preparados por el comité rojo de Tánger.

El gobierno rojo de Barcelona ha dado la destitución del cónsul rojo en Tánger por haber echado a perder todas sus esperanzas de provocar un conflicto internacional.

Se hacen innumerables comentarios alrededor de estas noticias, pues este ha sido un nuevo dato por el que se ha dado a conocer quienes son los que provocan los peligros contra la paz internacional.

Se espera de un momento a otro que se harán otros nuevos despachos para dar con el complot y esclarecimiento del hecho.

La policía continúa sus trabajos y se van deteniendo sospechosos.

Hata el momento al policía nacional ha detenido a unos 500 individuos complicados en el complot.

CINE PROGRESO SABADO Y DOMINGO DE 3 A 12 FELIPE DERBLA LOS CLAVELES

Dr. José Ferrero Velasco Ex Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del Servicio de Urgencias del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑONES Y VIAS URINARIAS Despacho: Calle de La Soledad (junto a Correos). Domicilio: Hotel Victoria, Tetuán.

Sidra PRINCESA DE ASTURIAS Pídale en todas partes.

AUTOMOVIL FORD Vendo barato. Informes: Garage Frontón calle Obispo Campins, 10.

ALQUILO HABITACION vista mar con o sin pensión familia. Sta. Rita 6-1.º S'Aiso de ca. Terreno, parada.

SEGURO CONTRA DEFUSION La Funeraria LIORÉ

MUTUA BALEAR Seguros de Incendios Seguros de Accidentes VIA ROMA, 45

FORD 8 H.P. Semi nuevo se vende. Informes: Garage Frontón, Calle Concepción. (1388)

SE EXTRAVIARON ciento cincuenta pesetas en la calle Ballester hasta plaza Mercadal. Gratificarse devolución, Socorro, 85.

VENDO BILLAR En buen estado con sus correspondientes accesorios. Informes: Héroes Manacor, 405. Palma. (1385)



AL CERRAR LA EDICION

Presidiendo Jorge VI y con asistencia de Daladier se reúne el Gobierno inglés

Las últimas noticias de la cuestión internacional. = Daladier se traslada a Londres. = Embajador inglés en Italia llega a Roma. = Hacia la solución del pleito internacional

La jornada internacional

(Información transmitida por Radio Nacional de España esta tarde a las 2'30)

Después del regreso

de Chamberlain

Londres — En todos los círculos políticos, lo mismo que en los artículos de prensa siguen los comentarios en torno al viaje de Chamberlain a Alemania.

Todos los periódicos hacen resaltar la cordialidad con que Hitler recibió al jefe del Gobierno inglés y todos coinciden en que después de la conferencia la situación internacional ha mejorado sensiblemente.

Comentarios en París

París — Es objeto también preferente del comentario la situación de Checoslovaquia y la conferencia Hitler — Chamberlain.

Se da como probable que hoy se reúnan los ministros para tratar de la cuestión internacional y se da como probable que Daladier y Bonnet salgan para Londres.

El jefe del Gobierno francés parece que se ha opuesto rotundamente a que se reúna el Parlamento.

Los comentaristas dicen que va ganando terreno la idea de la celebración de un plebiscito e incluso también tiene muchos adeptos el proyecto de revisión del Tratado de Versalles.

También se habla nuevamente de la reunión de las cuatro potencias e incluso se indica ya el lugar de la reunión.

Flandin dice que no habrá guerra

París — El corresponsal del "The Times" Every Standart, ha celebrado una entrevista con el ex presidente del Consejo de Ministros francés Mr. Flandin.

Este ha dicho rotundamente que Francia no combatirá en favor de Checoslovaquia y añadió que desconfía con el pueblo francés los que creen se le puede arrastrar a la guerra, con el pretexto de salvaguardar la paz.

Los jefes sudetes entran en Alemania

Berlín — El Fiscal de la República Checoslovaca ordenó la detención del jefe sudeta Conrad Henlein y de tres lugartenientes.

Heindl pudo cruzar la frontera entrar en territorio alemán.

Hoy de incógnito Hindl pudo entrar en Ejer acompañado de los diputados y visitar las oficinas del partido, conferenciando con los jefes del partido.

Lo que dicen en Berlín

Berlín — La prensa comenta hoy extensamente los últimos actos de terrorismo llevados a cabo por el gobierno checo.

Dice que el poder no está ya en manos del Gobierno; sino en manos de los bolcheviques y agitadores rojos.

Comparan la situación con la que se señalaba en España antes del alzamiento nacional. Recuerda los desmanes y atropellos que se cometían en España y dicen que igual sucede ahora en Checoslovaquia.

Diplomáticos atropellados

Berlín — Comunican desde Praga que un coche en el cual viajaban varios diplomáticos fué detenido en carretera por los soldados checos.

Los diplomáticos descendieron del coche y enseñaron sus cartas credenciales y pasaportes.

Como toda contestación los soldados les insultaron y arrancaron la bandera nazi que llevaban en el capó del coche.

Luego les invitaron a ir a la Comisaría y los diplomáticos les dijeron que no lo harían si antes no volvían a poner la bandera en el coche.

En la comisaría fueron nuevamente vejados e incluso uno de los soldados les amenazó en el revolver.

Daladier a Londres

París — En avión salieron esta mañana para Londres el jefe del Gobierno francés Mr. Daladier y el Ministro francés Mr. Daladier.

Tiene el propósito de cambiar impresiones con Lord Chamberlain acerca de la entrevista de Berstorgaden.

Se asegura que Mr. Daladier asistirá a la reunión que ha de celebrarse el Consejo de Ministros inglés.

En Moravia y Bohemia

Londres — En Moravia y Bohemia se ha celebrado la huelga general y la situación es muy tirante.

Como se ha anunciado la visita de unos periodistas extranjeros han sido retiradas las ametralladoras que había situadas en las calles.

Se rectifica la orden de disolución

Praga — Un comunicado checo anuncia que la orden de disolución del partido sudético ha sido ratificada.

Unánimemente se suspenden las actividades de dicho partido.

El gobierno se ha incautado de los archivos y documentación de los sudetes.

Los valores

Praga — Los valores en bolsa han sufrido una gran baja.

Son muchos los que venden y compran luego valores extranjeros.

El gobierno ha tomado medidas para evitar una nueva baja.

Conferencia

Roma — Llegó el Embajador de Inglaterra Lord Perth.

Ello se estima como otro síntoma de mejora de la situación internacional y de los deseos de Inglaterra de que Italia aporte su apoyo para la solución del conflicto sudeta.

Lord Perth tuvo una extensa conferencia con el Conde Ciano.

La opinión italiana

Roma — El "Giornale d'Italia" publica otro interesante artículo en el cual dice que son tres los puntos básicos de la crisis checoslovaca.

1. Buena voluntad para la solución del asunto; 2. Que se pierda el tiempo en un asunto que debería ser resuelto en horas y 3. Que las fuerzas partidarias de la guerra se han unido, formando un centro único con el eje Roma-Berlín.

El esfuerzo realizado por Chamberlain ha hecho que se estrechara más el cerco contra él para hacerle fracasar y al propio tiempo Praga aumenta el terrorismo y militariza las fronteras.

Italia, dice, estará junto a París y Londres para ir en contra de este frente, pero advierte que la solución debe ser cuestión de horas y no de días.

De la entrevista

Aunque se ignora lo tratado en la entrevista entre Chamberlain y Hitler, se cree que se formará un directorio de las cuatro grandes potencias, Francia, Inglaterra, Alemania e Italia el que además de la cuestión checa solucionará todas las cuestiones internacionales que se presenten.

Ello demuestra el fracaso completo de la Sociedad de Naciones.

Pronto saldrá el sol para todos

Al despedirse el Sr. Chamberlain de los periodistas alemanes y extranjeros, les dijo: Pronto saldrá el sol para todos.

Esto se interpreta no sólo como señal de que se ha llegado a un acuerdo en la referente a Checoslovaquia sino que en las próximas entrevistas se tratará de las demás cuestiones europeas.

El Japon

Roma — El Embajador del Japon visitó al Ministro de Negocios Extranjeros abogando por una solución del conflicto internacional y manifestando que su nación estará siempre al lado de las potencias para un frente anti-komintern.

El gobierno inglés

Londres — Lord Chamberlain, a las 9'30 mañana celebró una extensa conferencia con el Monarca inglés que duró una hora y cinco minutos.

En ella el Jefe del Gobierno enteró al Monarca detalladamente de la entrevista con Hitler.

El discurso del Almirante Cervera

Extracto del discurso pronunciado ante el micrófono de Radio Nacional, por el Jefe del Estado Mayor de la Armada don Juan Cervera.

El pueblo español, a quien dedico esta conferencia debe considerar que no se puede precisar ahora la actuación de la marina de guerra con la frecuencia que se merece.

Son muchas las razones que subsisten para que no pueda darse el resultado exacto de la actividad patriótica a que está sometido el personal de la armada a quien todo el tiempo es poco y a quien no tiene tiempo ni puede tenerlo para descansar.

Los jefes, los oficiales y los soldados de las unidades están en completa actividad.

Sin embargo, de vez en cuando es necesario decir algo sobre la actuación de estos bravos.

El Almirante hace alusión a la importancia que tiene en la lucha la actuación de la marina y compara la actuación de los flamencos en tiempos de Felipe II y dice: "Que si no se hubiera desdenado a la marina, acaso no hubiera sucumbido".

La juventud española—dice—sirviendo en los barcos españoles está dando un ejemplo sublime pero hace mucho más de lo que muchos creen.

El fervor patriótico, dice, no se demuestra únicamente luchando en las trincheras, hay muchas maneras de ganar la guerra, incluso son de apreciar aquellos trabajos de la retaguardia que contribuyen a que se gane y que mantienen al mismo tiempo la economía militar, son como la savia que se echa en las raíces de los árboles y que hace que estos florezcan y crezcan en todo: su esplendor. La vanguardia y la retaguardia contribuyen a ganar la guerra y es justicia que al tratar de ello se de el elogio merecido a la marina porque están haciendo honor a España y conservando el de los barcos.

Cuando aun España no contaba con barcos esta juventud entusiasta con solo su afán patriótico y su esfuerzo se hicieron a la mar con aquellos heroicos "Bous" armados y otras unidades y algún que otro cañonero.

De ahí, de este filón, es donde deberán salir nuestros oficiales de nuestra flota y que constituirán nuestros oficiales modernos de la marina nacional.

Se extiende en el tema y pasa a desarrollar la labor que está realizando la marina. Señala las privaciones a que se ve sometida cuando se halla en alta mar en donde los marineros tienen que comer encima de cubierta como bienamente pueden, procuran economizar víveres y agua. Los relevos se hacen de cuatro horas y en todo este tiempo que navegan la dotación no duerme pues va permanentemente vestida.

La vida en el puerto ya es otra cosa, saltan a tierra los que están francos de servicio, pero no pueden alejarse del puerto ni salir de la localidad pues ya tiene las órdenes recibidas que a una señal convenida deben presentarse todos a bordo.

No tiene la hora de salida fija y no pueden exponerse a quedar en tierra.

Los marinos sufren toda clase de penalidades, principalmente en estos días.

Aunque no se ha dado comunicación Oficial se asegura que ha manifestado que el viaje ha tenido los resultados apetecidos y que Alemania y el resto se pondrán de acuerdo y los resultados de ello serán provechosos para la paz mundial.

Fué la entrevista un cambio de impresiones.

Un armisticio

Londres.—Se asegura que de las conferencias Chamberlain-Hitler pudiera salir un armisticio en Checoslovaquia durante el cual se daría solución al asunto.

Durante el armisticio una policía internacional cuidará del orden en Checoslovaquia.

El Consejo de hoy

Hoy a las once se reúne el Gobierno inglés bajo la presidencia del Rey Jorge VI y asistiendo a la reunión Mr. Daladier.

En Varsovia

Varsovia.—Ee ha celebrado una gran manifestación en favor de las minorías alemanas de Polonia.

cañoneros y destructores como también en los submarinos.

En tiempos de paz hay alojamientos destinados a distintas comodidades de la tripulación, pero esto en tiempos de guerra no es posible, todos los alojamientos son necesarios para las actividades bélicas.

Todo los elogios de España merece esa marinería voluntaria, no puede perderse de vista esa juventud guerrera porque de ella ha de salir la oficialidad de la España moderna.

Se refiere después a la escuadra roja que se encuentra embotellada en Cartagena, sin salir al encuentro de los buques nacionales a pesar de ser mucho mayor y más potente.

Al referirse al accidente de la fragata del "Balears" dice que, a pesar de haberse apuntado los rojos como un éxito formidable de su escuadra no lo fué ni mucho menos fué un accidente puramente casual del que puede sacarse un cuadro emocionante y españolísimo del que son fieles intérpretes los bravos marinos españoles.

Habla después de la infinidad de barcos que circulan por el Mediterráneo señalando que todos llevaban bandera inglesa, aun que está plenamente convencido que no lo son sino que trafican bajo el amparo de aquel pabellón.

Dice, que muchas veces se han encontrado en que estos barcos llevan mercancías en sitios, visibles y que en su interior lo que continúan son contrabandos de armas y municiones para los rojos.

En grave compromiso se encuentran los buques de guerra nacionales al ver a estos barcos que trafican tan impunemente y que no se pueda hacer con ellos una intervención energética pues son naciones que no han reconocido la beligerancia a España.

Francia, ha dado a los rojos puertos en el Mediterráneo: les dió en el Cantábrico el puerto del Havre y en este último los de Marsella y Argel.

Inglaterra por lo que se ve les concede el puerto de Gibraltar. De esta manera la marina roja pudo escabullirse a la vista de los buques nacionales.

Por el puerto de Marsella salen los barcos que con pabellón extranjero se internan en las aguas rojas para proveerles de cañones y de municiones.

¿Cuántos sacrificios ha hecho la marina por la Patria!

Hace un llamamiento a los marineros que no hayan cometido crímenes y dice aprovecha la ocasión para hacer un llamamiento que se pasen a nuestras filas como lo ha hecho otros, muchos de los cuales se encuentran ya sirviendo en los barcos con la misma graduación que tenían antes del Movimiento y siendo respetados.

Termina haciendo un elogio a la marina Nacional diciendo que esta hace honor a su historia.

La marina ha sido, es y será la piedra fundamental del éxito y se tendrá que respetar y guardar en uno de los párrafos apartes de esta gesta preciosa e histórica de nuestra raza.

Buenas noches.

FRONTON BALEAR

Mañana domingo a las 5 tarde

ORIO—RICARDO contra ATANO—ECHAVE

SATUR—ECHENIQUE contra BARRENECHEA—IRONDO

ROMAN—TRECET contra ZULAICA—SOLOZABAL

Y quinielas. Detalles por carteles y programas.

COMPRARIA

dos motores eléctricos de 5 HP. y uno de 7 1/2 HP. Ofertas a Eusebio Estada núm. 39.

Maritain y Mauriac, los nuevos fariseos

Un magnífico artículo de un escritor italiano en defensa de la España Nacional

Milán.—Bajo el título "La España Roja y los nuevos fariseos", Guido Manacoria publica en "Il Corriere della Sera" un interesantísimo artículo. Dice así:

"Una joven obrera inglesa, católica, escribe en "Challenge", órgano de las Juventudes Comunistas de su país: "Mi corazón y el de muchas otras se siente oprimido con la idea de que las iglesias se hundan bajo las bombas italianas y alemanas, y cuadros de incalculable valor resulten destruidos y estatuas de santos despedazadas, y altares y ornamentos sagrados profanados por aquellas manos sucias y sacrílegas. Las "Letras de Rome", al reproducir por entero la carta, se preguntan con razón quién ha podido hacer creer tantas mentiras a aquella desgraciada inconsciente. Respuesta fácil, aunque desagradable: juntamente con la conocida prensa de izquierda, una gran parte, demasiada, de la prensa católica. ¿No fueron unos de los primeros los que escriben el "Blackfriar", órgano de los dominicos ingleses, en acusar a los nacionales españoles de "sacrilegio", por no haber tolerado pasivamente las atrocidades realizadas por los rojos en su país contra todo lo católico?"

"Mentalidad análoga, aún hoy en una buena parte de los católicos de Francia: la "primogénita". Toda una prensa, en efecto, ya católica, y pseudocatólica, ya pseudofreudiana, ha conseguido crear primeramente, y mantener después, una atmósfera de simpatía hacia la España ateo-masónica que constituye ciertamente uno de los síntomas más graves y penosos de nuestros tiempos. Notéese sobre todo los nombres de Jacques Maritain, Francois Mauriac, Georges Bernanos.

"Los argumentos de Maritain y de su grupo se reducen principalmente a dos: neutralismo pacifista y no resistencia al mal. Elegir entre la España martirizada y la España martirizadora, se declara, es "moralmente imposible"; única óptima posición, en cambio, "la incertidumbre absoluta. ¿Hay necesidad de recordar que Cristo acabó en la Cruz precisamente por no haber sido nunca ni neutral ni vacilante?"

"Pero he aquí, como refuerzo, el principio de la "no resistencia". Según el cual, para no cometer nunca violencia, las mismas autoridades legítimas debieran asistir pasivamente a la destrucción física y moral de los pueblos a ellos confiados por la Providencia. Vieja, conocida herejía, que se repite a través de los siglos, desde los Maniqueos a los Cátaros hasta Tolstói, vencida y vuelta a vencer, para no decir otra cosa, en el dominio práctico, por el Rey San Luis y por Santa Juana de Arco, y en el dominio teológico por San Agustín y Santo Tomás. Es posible que el tomista Maritain lo ignore?"

"Sin embargo, es precisamente la legitimidad del Gobierno de Franco lo que impide o excita a los católicos de la antedicha fauna están hoy todavía impugnando. Hoy todavía, después de las alocuciones pontificias después de las memorables demostraciones jurídicas de los Dominicos de Salamanca y de Le Fur, después de la carta colectiva del Episcopado español y de las adhesiones explícitas de los Episcopados de todo el mundo, después de la admirable restauración religiosa, moral, social, política, realizada por el Caudillo, después del reconocimiento de la Santa Sede, después de los telegramas cambiados personalmente entre Pío XI y Franco y las palabras solemnes pronunciadas por el embajador nacional al presentar al Papa sus credenciales.

"Frente a una hostilidad tan fría, tan metódica, tan preconcebida, melifluamente presentada como pura imparcialidad y justicia ¿cómo no pensar en la hipocresía del fariseo aún más que en el neutralismo de Pílatos? El argumento capital de Mauriac, además de los examinados hasta ahora, lo constituyen los bombardeos aéreos fascistas. Que no se le hable, por el amor de Dios, de los 15.000 sacerdotes y religiosos asesinados por los rojos! El rechaza la "morne bataille a coup de cadavres".

Se contenta afirmando que la comparación posible entre la "tanza atroz" a la que se enfrenta el pueblo furioso al día siguiente a una rebelión militar, y el bombardeo de una ciudad abierta de guerra y estudiado en el silencio de la "neta". En efecto, es así... Lástima que un simple "falso" pueda durar ininterrumpidamente durante más de dos años—de nefandas y ordenadas matanzas de Castellón, Nules, Burriana, Calatayud, Brea—; lástima que un "belión militar" participe todo el Episcopado y todo un pueblo a todo conocimiento, la misma lástima que en las ciudades "netas" se hayan señalado hasta los objetivos militares! pero de esta razón Mauriac novelista y filósofo y, conocido estratega como él, pretende saber y hacer creer las escuadrillas aéreas nacionales tienen mucho mayor interés en destruir vidas humanas e inocentes que los ganglios vitales de la resistencia enemiga. Y osa atribuir a los batientes del cielo, precisamente ellos, generosamente y cabalmente reos entre todos los combatientes aquellas ignominias que solo el "falso" enfermo de un pacifista puede imaginar. Y se guarda, naturalmente, de recordar las innumerables víctimas inocentes hechas por la aviación roja; y finge ignorar a un aeroplano en vuelo, entre humo y las granizadas de los cañones, algún error en el lanzamiento de las bombas es inevitable. Es cierto: no hay comparación posible entre hordas salvajes que por el odio de jefes sanguinarios, fusilan y terminan, estando ellos fuera de peligro, a víctimas nobilísimas lanzadas contra la pared, inermes; y voluntarios de la idea y del deber dados por jefes humanos y conscientes, que, en un torbellino de heroicamente afrontado, equívoco tal vez el blanco.

"Pero es difícil convencer a los perfectos fariseos. No importa, según católico serio estará dispuesto a reconocerles, no digo autoridad, sino ni siquiera el derecho de intervenir en la discusión de un tema tan alto y grave, mientras continúen mostrándose tan ciegos por sus propias pasiones, esclavos de los propios nervios y preciadores inhumanos y terribles de un gran pueblo católico, que, por riza, resurre heroicamente por su propio martirio.

MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la fiesta de Santo Tomás de Villanova.

LINEA DEL FERROCARRIL DEL LLER.—Llegadas: 7'45, 10'15, 18'30 y 22'30. Salidas: 8, 12, 20 y 23.

LINEA DE INCA.—Llegadas: 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55, 21. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 13'45, 14'30, 14'45 y 20.

LINEA DE MANACOR.—Llegadas: 7'56, 9'32 y 10'11. Salidas: 8, 14'30 y 20.

LINEA DE ARTA.—Llegadas: 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINEA DE FELANITX.—Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'30.

LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 14'45 y 20.

LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'30.

MERCADO.—Se celebrará en Pollensa, La Puebla, Felanitx y Sançellans.

FRONTON BALEAR.—A las 5 grandes partidos y quinielas.

FARMACIAS ABIERTAS.—drán abierto su despacho: D. Roberto Coll, P. M. Palmer, José Sureda, San Miguel, Farmacia Trián, San Miguel, D. Jaime Rosselló, P. Cort, Lorenzo Muntaner, P. Sançellans.

Miguel Verd, San Magín, Miguel Caubet, Calvo Sotelo, bis.